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BiblioteksNytt

Beredskapsvecka med pyssel 22–27/9 
Lomma bibliotek. Vik en loppa och lär dig 
mer om att hantera kriser! 

Babyhäng på Bjärreds bibliotek 26/9 och 
24/10, kl. 9.00-11.00. Drop-in. 

Sagostund på Bjärreds bibliotek 30/9 och 
14/10, kl. 14.30. För barn från 3 år. Drop-in. 

Musiklek med Kattis & Karin 4/10 Lomma 
bibliotek, kl. 10.00-10.30 för dig med 
funktionsnedsättning eller behov av lite 
lugnare miljö och kl. 11.00-11.30 för 0-2 år. 
Anmälan via bibliotekens hemsida. 

Minibio 6/10 kl. 10.30 Lomma bibliotek. 
Mysig filmstund för små barn, från cirka  
4 år. Kl. 13.00 är det Bio på bibblan från 
cirka 7 år (1h 40 min). Anmälan via biblio-
tekets hemsida. 

Barns rätt att läsa – Dyslexiveckan 6-12/10. 
Boktips, tips på appar och pyssel. 

Lördagsöppet för alla på Bjärreds bibliotek 
18/10 kl. 11.00-15.00 Sång & musik med 
Ulrikas smålåtar  kl. 13.00. Följ med in i 
smålåtarnas värld, vi sjunger och dansar! 

Upptäck Shared Reading, en annorlunda 
läsecirkel. Flera tillfällen ges på bibliote-
ken: 23/9 (Bj), 1/10 (Lo) samt 21/10 (Bj)  
kl. 10.15-11.45. Anmäl dig en gång eller flera.  

23/9 kl. 18.00 Föredrag: Den empatiska 
hunden – därför får hundar oss att må så 
bra. Hunden har ett rikt känsloliv och kan 
läsa av människors känslor. Författare  
Olof Rydén berättar. 

24/9 kl. 16-19 Lomma bibliotek: Sök dina 
rötter - hjälp med släktforskning. Du 
får hjälp med dina efterforskningar av 
Lomma-Burlöv släkt- och folklivsforskare.  
Tidsbokning krävs. 

Digital hjälp på biblioteken: kl. 14.00-15.00 
onsdagar, ojämna veckor Bjärred, torsda-
gar jämna veckor Lomma. Få hjälp med 
vardagliga IT-frågor om datorer, läs- och 
surfplattor,  mobiltelefoner. Drop in. 

6/10 kl. 18-19 Lomma bibliotek. Föredrag - 
Vad är NPF och hur bemöter man perso-
ner med en diagnos? Psykologen Nafetiti 
Brown från elevhälsan lär oss mer.  

14/10, Lomma bibliotek: Våga fråga – om 
äldreomsorgen Prata med en bistånds-
handläggare kl. 17.00-18.00 (drop-in) eller 
boka tid för frågor till Jens Thystrup, soci-
alnämndens ordförande kl. 18.00-19.00. 
Det är inget allmänt möte utan enskilda 
samtal. Länk till tidsbokning finner du via 
lomma.se/dialog_omsorg 

14/10 kl. 18.00, Bjärreds bibliotek: 
Föredrag: Polarforskningssekretariatet – 
vad är det? Vi följer isbrytaren Oden på 
expedition till Antarktis och vår svenska 
Arktishub i Abisko. Med naturgeograf och 
forskare Margareta Johansson.  

21/10 kl. 18.00, Bjärreds bibliotek: Före-
drag: Kriminalkommissarie Bo Lundquist, 
chef för polisens Kalla fall-grupp Syd  
berättar om sitt arbete  

Se fler evenemang på biblioteklb.se
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Anhörigstödet erbjuder:

Sittyoga
För dig som är anhörig och stödjer någon 
i vardagen, välkommen att prova på sitt-
yoga, onsdag den 15 oktober och den 22 
oktober, kl. 17.00-18.00.

Plats: Havsblick, Centrumgatan 4, Lomma, 
Träningslokalen. Kom som du är!

Föreläsning Jonas Dahlström
För att uppmärksamma nationella anhörig-
dagen (6 oktober) har anhörigstödet bjudit 
in fotograf och författare Jonas Dahlström 
torsdagen den 9 oktober till en kostnadsfri 
föreläsning. Jonas kommer att visa bilder 
och berätta om sitt bokprojekt ”I’ll remem-
ber you” där han har följt sin pappa som 
har Alzheimers. Vi bjuder på fika.

Torsdagen den 9 oktober, kl. 17.00-18.00.
Plats: Havsblick, lokal Skäggdoppingen, 
Centrumgatan 4, Lomma.

Anmälan till anhörigstödet på 040-641 16 
50 eller via mejl: anhorigstodet@lomma.se 
senast dagen innan kl. 12.00.

Informationsmöte
Välkommen till informationsmöte om vad 
anhörigstödet kan erbjuda tisdagen den 
21 oktober, kl. 14.00-15.00 eller 16.00-
17.00.

Plats: Havsblick, Centrumgatan 4 i 
Lomma.

Anmäl dig till oss på 040-641 16 50 eller 
via e-post: anhorigstodet@lomma.se 
senast kl. 12.00 dagen innan. Skulle inte 
tiden passa, hör av dig, så bokar vi en 
annan tid.

Vad är Anhörigstödet?
Anhörigstödet vänder sig till dig som 
hjälper och stödjer någon i din närhet 
som kan vara äldre eller långvarigt sjuk, 
fysiskt eller psykiskt, eller har en funk-
tionsnedsättning. Vi vänder oss också till 
dig som har din närstående på särskilt 
boende eller på gruppbostad/servicebo-
ende. Personen du stödjer ska vara över 
18 år och bo i Lomma kommun.

Läs mer på lomma.se/anhörigstödet

Pris för berömvärda insatser
Minimässa 
23 september
Stil & Stöd 

Vi erbjuder 
olika kurser 
för föräldrar

Filmvisning och 
paneldiskussion i 
Kulturboxen 

Trygghetscirkeln
Har du barn mellan 3 och 12 år? Nu 
erbjuder vi kursen Trygghetscirkeln, som 
handlar om trygghet, anknytning och 
förståelse för både barnets och dina 
egna känslor. 

Vi träffas åtta tillfällen, tisdagar kl. 16.00-
18.00, på Esplanaden 15 C, Lomma, med 
start den 7 oktober och avslutning den 
25 november. Kursen är kostnadsfri.

Läs mer och anmäl dig på: 
lomma.se/trygghetscirkeln

ABC-tonår
Att vara förälder till en tonåring kan vara 
både utmanande och fantastiskt! Vill du 
stärka relationen till din ungdom och få 
nya verktyg i föräldraskapet? Då är ABC-
tonår något för dig.

Kursen vänder sig till dig som har en ton-
åring hemma (13–18 år) eller lever nära 
en ungdom och vill:
•	 Prata om vardagens utmaningar
•	 Lyssna och dela erfarenheter med 

andra föräldrar
•	 Bidra till att din tonåring mår bra 

och känner trygghet

Vi träffas på Esplanaden 15 C i Lomma, 
fyra torsdagar i höst: 9 okt, 23 okt, 
 6 nov och 20 nov, kl. 15.00-17.30.

 Läs mer och anmäl dig på 
lomma.se/abctonår

BiFF
Har du separerat eller ska du separera? 
Då finns kursen BiFF – Barn i Föräldrars 
Fokus för dig.

Att vara förälder i en separation kan vara 
svårt – inte minst när man ska komma 
överens om frågor som rör barnen. BiFF 
är en kort utbildning för dig som vill få 
stöd i föräldrarollen och underlätta för 
ditt barn i en känslig situation.

Under tre träffar i liten grupp pratar vi 
bland annat om:
•	 Hur påverkas barnet av  

separationen?
•	 Vilka behov har barnet?
•	 Hur kan jag förstå och möta  

mitt barns reaktioner?

Kursen är gratis, fika ingår och inga an-
teckningar eller dokumentation görs.

Grupper startar löpande.
Läs mer på lomma.se/biff

Känner du någon som gjort 
något utöver det vanliga? Nu 
är det hög tid att nominera 
till kommunens Pris för 
berömvärda insatser!

Priset för berömvärda insatser delas ut 
för att uppmärksamma och uppmuntra 
insatser som går utöver det vanliga. Det 
kan handla om att hjälpa andra, värna om 
miljön eller bidra till att Lomma kommun 
uppmärksammas positivt.

Insatser som belönas ska präglas av både 
omtanke och välvilja och framförallt ge-
nerera ett mervärde för våra medborgare, 
föreningar och organisationer.

Priset består av ett diplom och 15 000 kro-
nor. Det delas ut årligen och kan tilldelas 
en eller flera pristagare. 

Alla har rätt att nominera kandidater, inklu-
sive privatpersoner, föreningar, organisa-
tioner, företag, kommunala förvaltningar 
och nämnder.

Nominera senast 26 oktober
Det är kommunstyrelsens arbetsutskott 
som utser pristagarna. Priset delas i år 
ut på kommunstyrelsens sammanträde i 
december. Sista dag att nominera i år är 
den 26 oktober. 

För att nominera någon, skicka ditt förslag 
via e-post till kommunstyrelsen@lomma.
se eller med brev till: Kommunstyrelsen, 
Lomma kommun, 234 81 Lomma. Ange 
vilken insats du vill lyfta fram i din nomi-
nering. 

Det är många människor som 
upplever ofrivillig ensamhet. 
Som volontär kan du vara 
med och öka gemenskapen.
Välkommen till ett 
informationsmöte  
den 23 oktober, kl. 18.00!

Volontäruppdrag erbjuds i både Lomma 
och Bjärred och kan variera. Några exem-
pel på hur man kan hjälpa till är att cykla 
parcykel, vara med som lunchsällskap, 
hjälpa till på Mötesplatserna som sam-
talspartner, spela i orkester eller hjälpa 
till i Lilla Butiken på Havsblick eller vara 
volontärvän. 
 

Vill du hjälpa en 
medmänniska?
Information om volontär- 
verksamheten den 23 oktober

Hur mycket eller lite du vill engagera dig 
och vad du vill göra bestämmer du själv. 
Varje insats är uppskattad! 

Informationsmöte 
För dig som är intresserad och vill veta 
mer, anordnas ett informationsmöte tors-
dagen den 23 oktober kl. 18.00 på Mötes-
plats Havsblick, Centrumgatan 4 i Lomma. 
Där berättar vi mer om vad det innebär att 
vara volontär i Lomma kommun. 

Välkommen att läsa mer och anmäla  
intresse antingen till att vara volontär 
eller att få besök av en volontär under 

lomma.se/volontärverksamheten

Läs mer på lomma.se/berömvärdainsatser

Tack för era idéer om 
Löddesnäsparken!

Seniorlotsen

Seniorlotsen är en service 
som vänder sig både till dig 
som senior och närstående. 

Syftet är att ge vägledning i frågor gällande 
vård- och omsorg.

Tillsammans i samtalet reder vi ut vilka 
kontakter du kan tänkas behövas ha för  
att få rätt stöd och service.

Kontakt Seniorlotsen
Kontakta oss via telefon: 0733-41 13 74 
under kontorstid eller mejl:  
seniorlots@lomma.se.

Om vi inte svarar? Prata gärna in ett med-
delande med namn och telefonnummer så 
kontaktar vi dig. Seniorlotsen har sekretess 
och för inga journalanteckningar.

Läs mer på lomma.se/seniorlots

Torsdagen den 25 september visar vi den 
hyllade dokumentären ”Det omätbara” i 
Kulturboxen på Pilängskolan i Lomma. Efter 
filmen ordnar vi en paneldiskussion med 
filmens regissör Nils Petter Löfstedt och 
personal från förskolan i Lomma. 

I Det omätbara vänder Nils Petter Löfstedt 
ömsint kameran mot sina föräldrar och 
den stora yrkesgrupp som arbetar med 
att ta hand om andra inom förskolan och 
äldreomsorgen.  

Evenemanget är kostnadsfritt och det 
är begränsat antal platser, anmäl dig via 
bibliotekets webbplats. Filmen startar kl. 
18.00 och cirka kl. 19.30-20.30 blir det 
panelsamtal och frågor från publiken.  

Arrangemanget ordnas med stöd från 
Region Skåne. 

Måndagen den 8 september, hölls ett drop-in-möte i 
Löddesnäsparken i Bjärred. Stort tack till alla som kom 
förbi och delade med sig av sina förslag!

Missade du mötet? Ingen fara! Du kan fortfarande 
lämna dina tankar kring hur parken kan bli bättre 
via en digital enkät. Sista dagen att lämna in är 30 
september.

Skanna QR-koden för att komma till enkäten eller 
skriv in lomma.se/löddesnäsdialog

Att mata fåglar kan vara både roligt och 
omtänksamt, särskilt under årets kallare 
månader. Men visste du att bröd faktiskt 
inte är bra för dem? Det innehåller inte den 
näring fåglarna behöver och kan göra dem 
både svaga och sjuka.

När fåglar blir mätta på bröd struntar de 
ofta i att leta efter den näringsrika mat 
som håller dem friska och starka – och 
som hjälper deras vingar att utvecklas och 
fungera som de ska. I värsta fall kan de få 
svårt att flyga.

Bättre alternativ att bjuda änder, svanar 
och andra fåglar på:
• Skalade solrosfrön
• Havregryn
• Torkad majs
• Torkade ärtor
• Ostbitar
• Osaltade, skalade jordnötter
• Russin
• Sallad
• Frukt

Hjälp gärna fåglarna – men 
välj rätt mat!

Välkommen på Mötesplats 
Havsblicks minimässa den 
23 september, kl. 10.00-16.00, 
Centrumgatan 4 Lomma!
 
Här kan du få inspiration av kläder, skor 
och hjälpmedel samt få tips på hur du 
tränar din balans.
•	 Modevisning kl. 10.30-11.00
•	 Möt olika utställare och pröva  

balansträning i träningslokalen

Läs mer under lomma.se/mötesplatser

!


